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	п. Усть-Лэкчим, Корткеросский район, Республика Коми



О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования сельского поселения «Усть-Лэкчим»

На основании частей 2-4 статьи 27.1, части 10.3 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в связи с внесением изменений в Федеральный  закон  № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Закон  Республики  Коми  № 88-РЗ «О выборах и референдумах в Республике Коми», пункта 1 части 1 статьи 26 Устава муниципального образования сельского поселения «Усть-Лэкчим», Совет сельского поселения «Усть-Лэкчим» решил:

1. Внести в решение Совета муниципального образования сельского поселения «Усть-Лэкчим 17.02.2006 № I-4/1 «Об утверждении Устава муниципального образования сельского поселения «Усть-Лэкчим» следующие изменения:
1.1. в статье 18.1:
а) часть 2 изложить в следующей редакции: 
«2. Староста сельского населенного пункта назначается представительным органом муниципального образования, в состав которого входит данный сельский населенный пункт, по представлению схода граждан сельского населенного пункта. Староста сельского населенного пункта назначается из числа граждан Российской Федерации, проживающих на территории данного сельского населенного пункта и обладающих активным избирательным правом, либо граждан Российской Федерации, достигших на день представления сходом граждан 18 лет и имеющих в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта.»;
б) часть 3 после слов «муниципальную должность» дополнить словами «, за исключением муниципальной должности депутата представительного органа муниципального образования, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе,»;
в) пункт 1 части 4 после слов «муниципальную должность» дополнить словами «, за исключением муниципальной должности депутата представительного органа муниципального образования, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе,»;
1.2. в статье 33:
а) пункт 11 части 2 считать соответственно пунктом 12;
б) часть 2 дополнить пунктом 11 следующего содержания: 
«11) отсутствие депутата без уважительных причин на всех заседаниях представительного органа муниципального образования в течение шести месяцев подряд.». 
1.3 статью 42 – исключить.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.


Глава сельского поселения                                     	            А.М. Меникова 
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